



# ВЕЧЕРНИЙ ТАШКЕНТ

Газета выходит  
с 1 июля  
1966 года

ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКАЯ ЕЖЕДНЕВНАЯ ГОРОДСКАЯ ГАЗЕТА

№ 228 (12.289)

Цена в розницу – свободная

## СТОЛИЦА:

ДЕНЬ ЗА  
ДНЕМ



Наши товары

## УДОВЛЕТВОРЯЯ ПОКУПАТЕЛЬСКИЙ СПРОС

**Вопрос энергосбережения в современном обществе стоит достаточно остро. Среди путей его решения – широкое использование новых технологий, позволяющих существенно снижать энергозатраты.**

В Узбекистане начато и постепенно набирает обороты производство люминесцентных энергосберегающих ламп для использования в быту и на промышленных объектах.

Задачу насыщения отечественного потребительского рынка такими лампами поставил перед собой коллектив созданного в Мирабадском районе узбекско-британского совместного предприятия в форме общества с ограниченной ответственностью «NeoSunLight».

Технология, используемая в производственном процессе, разработана мировыми инновационными центрами и предполагает окрашивание стеклянных колб люминофором, что обеспечивает безопасность, долговечность и качественное свечение ламп.

К настоящему времени специалисты завода наладили выпуск более 6 млн. ламп в год, а также запустили линии по производству электробыто-

вой техники – кондиционеров «Artel», микроволновых печей «Samsung».

«Микроволновки» пока двух модификаций – «MW-712bi-r-Solo» (без гриля) и «GW-712bi-r-Gril» (с грилем), но в полной мере соответствуют всем техническим параметрам разработчика – южнокорейской компании «Samsung electronics», партнера СП ООО «NeoSunLight».

Производственные мощности СП позволяют ежегодно собирать порядка 100 тысяч микроволновых печей, что в ближайшей перспективе сумеет покрыть на них спрос населения всех регионов страны.

На примере данного предприятия видно, что рациональное хозяйственное отношение к вложенным в промышленное производство инвестициям, в том числе зарубежным, достаточно быстро начинает приносить плоды.

А. АЛЕКСЕЕВ.

Фото К. УЛЬМАСОВА.

В мероприятии, организованном Академией государственного управления при Президенте Республики Узбекистан совместно с Республиканским центром духовности, приняли участие представители различных министерств, ведомств и учреждений, журналисты.

Ректор Академии государственного управления при Президенте Республики Узбекистан А. Абдувхидов, руководитель Республиканского центра духовности Г. Мирзазев и другие отметили, что Конституция Республики Узбекистан служит правовой основой благо-

## ПОСВЯЩЕН ОСНОВНОМУ ЗАКОНУ

**В Национальном пресс-центре состоялся практический семинар, посвященный Конституции Республики Узбекистан.**

получной жизни народа, повышения авторитета нашей страны в мировом сообществе, укрепления мира, спокойствия в стране, гражданского согласия и толерантности в обществе.

В целях исполнения Распоряжения Президента Республики Узбекистан Ислама Каримова «О мероприятиях по подготовке и про-

ведению праздничных мероприятий, посвященных двадцатилетию со дня принятия Конституции Республики Узбекистан» от 24 октября 2012 года Республиканским центром духовности проводятся различные духовно-просветительские мероприятия.

Как отметили участники семинара, в связи с празднованием

20-летия со дня принятия Основного Закона страны планируется проведение среди широких слоев населения, особенно молодежи, ряда духовно-просветительских мероприятий, служащих пропаганде идеи национальной независимости, воспитанию подрастающего поколения в духе любви и пребывания Родине.

Эти мероприятия прежде всего направлены на глубокий анализ и разъяснение сути и значения поэтапных преобразований и реформирования страны.

А. РАШИДБЕКОВ,  
корр. УзА.

ком, русском и английском языках. Она создана в рамках проекта ЮНЕСКО по сохранению коллекции манускриптов Ташкентского государственного института востоковедения имени Абу Райхана Беруни.

На днях в Центре национальных искусств откроется выставка-ярмарка

«Bazar-Art». Она соберет 150 мастеров прикладного искусства Узбекистана. Организаторы выставки – Фонд Форум и Ассоциация художников, искусствоведов и народных мастеров «IJD».

СЕГОДНЯ в Большом зале консерватории состоится концерт «Сак-

софон собирает друзей». В программе участвует джаз-оркестр Узбекистана.

ЗАВТРА в Галерее изобразительного искусства пройдет этап Гран-при по шахматам Международной шахматной федерации – FIDE.

## ОДНИМ АБЗАЦЕМ

По сообщениям информационной службы  
Tashgohorximията и наших корреспондентов.

В Ташкенте состоялась презентация книги «Сокровища восточных рукописей», которая издана на узбекс-



## В СТРАНЕ

• В Карманинском районе завершился Навоийский областной этап национального конкурса «Женщина года-2012», который проводится Республиканским общественным объединением «Женское собрание» и рядом организаций. В ходе конкурса оценивались уровень знаний и дарований участниц, эффективность использования ими создаваемых для женщин возможностей. Победителем была признана руководитель заражанского частного предприятия «Наргиза» Наргиза Зарипова, которая вышла на республиканский этап конкурса.

• В рамках Государственной программы «Год семьи» в Кашкадарьинской области создано более 94 380 рабочих мест. Этот результат достигнут за счет задействования новых, реконструкции и расширения действующих промышленных предприятий, развития малого бизнеса и частного предпринимательства, надомного труда. Таким образом, большинство учащихся, окончивших в этом году профессиональные колледжи области, обеспечены работой.

• За несколько месяцев созданное в Гулистане дочернее предприятие «Гулистан сотун» ОАО «Гулистан экстракт ёг» произвело почти 365 тонн хозяйственного мыла более чем на 779 миллионов сумов. Успешно выдержав первый экзамен, его коллектив, насчитывающий в своих рядах свыше 30 специалистов, намерен в скором времени расширить ассортимент востребованной продукции и увеличить объемы производства, создать дополнительно рабочие места. В ходе реализации программы содействия занятости населения в областном центре за девять месяцев текущего года создано 4708 рабочих мест, из которых 19,2 процента приходится на отрасли промышленности.

• Центральный банк Республики Узбекистан установил курсы иностранных валют к суме для ведения бухгалтерского учета, статистической и иной отчетности по валютным операциям, а также исчисления таможенных и других обязательных платежей, в частности, один доллар США равен 1966,36 суме, один евро равен 2504,87 суме, один российский рубль равен 61,99 суме.

## В МИРЕ

• Италия продолжает тонуть в проливных дождях. Власти начали задумываться об эвакуации местных жителей. Туристов увезли с первыми проявлениями стихийного бедствия. Из-за страшной непогоды больше всего ущерба понесла Венеция.

• Космическое агентство NASA планирует отправить на Луну своего робота. Задача робота-лунохода – поиск воды и прочих ресурсов, которые необходимы для осуществления космических путешествий. При этом отмечается, что запуск данного робота должен состояться до 2017 года. Кроме того, NASA планирует создать возле Луны и космическую базу, с которой будут осуществляться запуски космических экспедиций.

• Израиль и движение ХАМАС, возможно, уже сегодня подпишут соглашение о перемирии. Речь идет о пробном прекращении огня на 24 часа: если оно не будет нарушено, то Израиль откроет пограничные переходы в сектор Газа.

• Экипаж «Союз ТМА-05М» благополучно приземлился в Казахстане ВЧЕРА. На борту корабля находились российский космонавт Юрий Маленченко, американский астронавт Сунита Уильямс и японский астронавт Акихико Хошиде, которые провели на МКС 127 дней. Приземление произошло в 87 километрах от города Аркалык.

(Окончание.  
Начало на 1-й стр.)

Зарубежные эксперты отметили, что в Узбекистане действует уникальная система государственного стимулирования этого демократического процесса. Так, в 2008 году при Олий Мажлисе Республики Узбекистан были созданы Общественный фонд по поддержке негосударственных некоммерческих организаций и других институтов гражданского общества и Парламентская комиссия по управлению его средствами. В течение 2008–2012 годов ННО и другим гражданским институтам для реализации их социально значимых проектов из государственного бюджета через этот фонд было выделено свыше 22,4 миллиарда сумов. Создан и механизм распределения этих средств – путем проведения грантовых конкурсов, выделения субсидий и размещения социальных заказов. На основе такой поддержки инициатив гражданских институтов, которые являются сегодня движущей силой многих позитивных перемен в стране, реализованы сотни проектов в сферах здравоохранения, образования, охраны окружающей среды, развития предпринимательства и надомного труда, повышения правовой культуры в обществе, воспитания гармонично развитого поколения. За последний год число ННО, участвующих в осуществлении государственных программ, увеличилось почти в два раза.

«В вашей стране действуют все известные в международной практике инструменты развития гражданского общества», – сказала руководитель совместного проекта Министерства труда и социальной защиты населения Республики Узбекистан и ПРООН «Социальное партнерство в обеспечении занятости» Яна Чичерина. – Более того, при парламенте Узбекистана даже создан специальный фонд по поддержке деятельности ННО. Разработана вся необходимая нормативно-правовая база. Очень важно, что этот позитивный процесс в партнерстве с институтами гражданского общества продолжается. Гражданские институты активно участвуют в реализации социально-экономической политики в стране. Так, огромное количество пунктов в Государственной программе «Год семьи» реализуется ННО. Все это – уникальный опыт, и, конечно, его необходимо изучать».

В Узбекистане институты гражданского общества становятся важным фактором защиты демократических ценностей, прав, свобод и законных интересов людей, создают условия для реализации гражданами своего потенциала, повышения их общественной, социально-экономической активности и правовой культуры, способствуют поддержанию баланса интересов в обществе. Широкой поддержкой различных слоев населения пользуются фонды «Махалла», «Нуроний», «Sen Yolg'iz Emassan», «Соглом авлод учун», Комитет женщин Узбекистана, Экологическое движение Узбекистана, республиканское общественное движение молодежи «Камолот», другие общественные организации.

Сегодня в стране действуют более 6 тысяч ННО, и число их растет. Одним из каналов обратной свя-

зи между органами государственного управления и неправительственными некоммерческими организациями стала также Национальная ассоциация ННО Узбекистана, которая использует разные формы и механизмы организационной, финансовой и материальной поддержки своих членов. Большой вклад в развитие на местах, в регионах, в реализацию осуществляемых в стране глубоких демократических преобразований вносят свыше 10 тысяч органов самоуправления граждан. Динамично развивается и такой важный институт гражданского общества, как средства массовой информации. Количество СМИ в стране превышает 1250, при этом многие из них являются негосударственными. Демократизация информационной сферы способствует Общественному фонду поддержки и развития независимых печатных СМИ и информационных агентств Узбекистана и Национальная ассоциация электронных СМИ.

«В Узбекистане проводится огромнейшая работа по формированию гражданского общества, что очень впечатляет, – сказал глава представительства еврейского агентства

## РАЗВИТИЕ ГРАЖДАНСКОГО ОБЩЕСТВА: ОПЫТ УЗБЕКИСТАНА

«Сохнут» в странах Центральной Азии Идан Пейсахович. – И для этого делается все больше – как государством и правительству, так и общественными организациями – в целях дальнейшего развития гражданского общества и его институтов. Важно, что в этой работе широко используется и международный опыт. Уверен, что Узбекистан развивается в правильном направлении. Нам очень интересен ваш опыт, думаю, его можно было бы использовать и в Израиле».

Вместе с тем, подчеркивалось на конференции, формирование гражданского общества – это долгий и непрерывный процесс, успех которого в первую очередь зависит от расширения мировоззрения и изменения мышления людей, от того, насколько прочно демократические ценности утверждаются в их сознании и жизни.

Зарубежные эксперты констатировали, что благодаря осуществляемой Президентом Исламом Каримовым глубоко продуманной политике, направленной на поэтапный переход от сильного государства к сильно-му гражданскому обществу, в Узбекистане сегодня не только сформирован, но и активно действует «третий сектор», создана эффективная система государственной поддержки институтов гражданского общества и в то же время обеспечена самостоятельность, независимость их деятельности.

Новый этап преобразований в этой важнейшей сфере открыла реализация разработанной главой нашего государства Концепции дальнейшего углубления демократических реформ и формирования гражданского общества в стране, подчеркнули они в своих выступлениях.

По мнению главы делегации Европейского Союза в Узбекистане Норберта Жюстена, «в Узбекистане разработана очень перспективная модель развития гражданского общества. Действующие в стране тысячи ННО – это хорошая база для социального партнерства гражданского общества и государства. Очень важно, что совершенствуется целевое законодательство. В соответствии с Концепцией главы ведущего государства, направленной на дальнейшее углубление демократических реформ в стране, разрабатывается ряд новых законов. Их принятие и реализация еще больше укрепят правовое поле, в котором действуют институты гражданского общества».

В выдвинутой Президентом Исламом Каримовым Концепции определены системные меры по повышению роли институтов гражданского общества в углублении проводимых демократических реформ, обеспечению их прозрачности и эффективности, расширению участия гражданских институтов в государственном и общественном строительстве. В этих целях глава нашего государства выдвинул ряд важ-

ных законодательных инициатив, на основании которых разработан пакет законов, в том числе «О социальном партнерстве» и «Об общественном контроле».

В выступлениях участников конференции отмечалось, что принятие этих законодательных актов, разработанных с учетом международного опыта и особенностей динамичного развития нашей страны, будет иметь особое значение для реализации намеченных задач. Так, проект закона на «О социальном партнерстве» предусматривает четкое разграничение границ и совершенствование организационно-правовых механизмов взаимодействия общественных организаций с государственными структурами в реализации программ социально-экономического развития, решении гуманитарных проблем, защите прав, свобод и интересов различных слоев населения. А проект закона «Об общественном контроле» и «О социальном партнерстве». И могу сказать, что они являются уникальными по своей сути и содержанию, в них заложены очень хорошие основы для развития гражданского общества и всех его институтов».

Участники конференции подробно обсудили оба законопроекта. По мнению зарубежных экспертов, в Узбекистане уже накоплен немалый опыт социального партнерства и общественного мониторинга исполнения законодательства. Вместе с тем они особо подчеркнули, что разработка специальных законов, где в комплексе отражены все аспекты развития гражданского общества, – новаторство в мировой практике. Как уникальный опыт они также отметили то, что к разработке проектов законов были привлечены все

гражданские институты, организовано их широкое общественное обсуждение. Во всех регионах страны проведено около 100 конференций, семинаров, «круглых столов» с участием представителей 1400 ННО, органов самоуправления граждан, СМИ, политических партий, других общественных организаций Узбекистана, а также зарубежных специалистов. По итогам этих мероприятий по обсуждению законопроектов было обобщено и передано на рассмотрение парламентских комиссий более 1000 предложений.

«Как эксперт я также участвовала в разработке законопроектов, направленных на развитие гражданского общества в Узбекистане, – сказала директор программ по Центральной Азии Международного центра некоммерческого права Элизабет Уорнер. – Уверена, что они станут действенными механизмами в дальнейшем углублении сотрудничества государства и гражданского общества, позволят создать платформу для еще более продуктивного диалога. Институты гражданского общества являются в вашей стране партнерами государства в реализации различных социально ориентированных проектов, а совершенствование законодательной базы позволит сделать это партнерство еще более результативным».

Как считают зарубежные эксперты, столь эффективный механизм щадящей проработки проектов новых законов с участием гражданского общества является еще одним ярким подтверждением того, что в Узбекистане растет гражданская активность людей, у них формируется осознанное чувство сопричастности происходящим в обществе позитивным переменам.

Так, вице-президент Международного центра некоммерческого права Натали Боржелли (США) сказала: «Международная общественность с большим интересом наблюдает за демократическими реформами, которые проводятся в Узбекистане. Мы видим, что они набирают динамику, совершенствуется законодательство, которое способствует развитию гражданского общества. И очень важно, что для этого в стране есть политическая воля. Я непосредственно участвовала в экспертизе законопроектов «Об общественном контроле» и «О социальном партнерстве». И могу сказать, что они являются уникальными по своей сути и содержанию, в них заложены очень хорошие основы для развития гражданского общества и всех его институтов».

Участники конференции, всесторонне обсудив опыт Узбекистана в формировании и поддержке институтов гражданского общества, повысивших их роли в демократизации и либерализации всех сфер жизни, пришли к единому мнению, что в нашей стране создана уникальная национальная модель развития гражданских институтов, высокая действенность которой доказана временем. Они выразили уверенность в том, что этот опыт демократического строительства необходимо изучать, и он может быть успешно использован во многих других странах мира.

**Норгуль АБДУРАИМОВА,  
Анна ИВАНОВА,  
корр. УзА.**

**Новости. Открытия****МАЛЫШАМ –  
ИНТЕРАКТИВНЫЕ  
ИГРЫ**

Компьютерная программа для проведения образовательных и развлекательных игр в дошкольных учреждениях подготовлена в нашей стране.

Ее возможности: от демонстрации простых геометрических фигур, повторения и закрепления пройденного материала до проведения интерактивных игр. Использование программы, считает ее автор Нодира Бегматова, существенно повысит эффективность занятий и интеллектуальный уровень детей.

**ПОЗАБОТИЛИСЬ  
О ЗДОРОВЬЕ  
ЖИВОТНЫХ**

Рационально применять растительные лекарственные средства при проведении лечебно-профилактических мероприятий и повысить жизнеспособность и продуктивность животных поможет созданная в нашей республике электронная база данных.

Ее авторы – сотрудники Узбекского НИИ караульеводства и экологии пустынь – предназначили эту своеобразную библиотеку зооветеринарным работникам, фермерам, студентам соответствующего профиля вузов.

**ПОРАБОТАЕТ  
ЦЕНТРОБЕЖНАЯ СИЛА**

Аппарат для сушки и одновременной очистки от сопутствующих примесей мелких материалов создан в Ташкентском государственном техническом университете имени Абу Райхана Беруни.

Используемый в устройстве эффект действия центробежной силы обеспечивает в зависимости от плотности и размеров твердых частиц кольцеобразное расслоение вращающейся газообразной взвеси и отделение посторонних примесей. Одна из областей применения инновации – хлопкоочистительная промышленность. Ведется патентование.

**НОВИНКИ  
ШЕЛКОВОДАМ**

Повысить производительность труда на сушке греней тутового шелкопряда поможет созданное в Узбекском НИИ шелководства устройство.

Разработка имеет важное достоинство – простоту конструкции. Сотрудникам института удалось также упростить конструкцию и повысить производительность еще одного вида оборудования для шелководства – классификатора греней тутового шелкопряда. На обе инновации поданы заявки на оформление патентов.

**ПОСЕЕМ ТОЛЬКО  
КОНДИЦИОННЫЕ  
СЕМЕНА**

Способ выявления высококачественных посевных семян в исходном материале разработан сотрудниками Республиканской станции первичного семеноводства и семеноведения сельскохозяйственных культур.

В основу требований к кондиции посевных семян положены выявленные на станции закономерности, использование которых гарантирует их надежное отделение от предназначенных для дальнейшей переработки технических. Ведется патентование.

**ГОТОВИМСЯ  
К ОСВОЕНИЮ  
ГОЛУБОЙ ЭНЕРГИИ**

Устройство, способное с высокой чувствительностью и точностью одновременно контролировать направление, скорость и температуру горизонтального ветра, разработано учеными Ташкентского государственного технического университета имени Абу Райхана Беруни.

Инновация предназначена для использования в метеорологии. Собирать и накапливать статистику о ветрах весьма важно в связи с развернувшимися в республике работами по проектированию и строительству ветроэлектростанций. Особенно перспективными для сооружения таких станций стали места с высокими скоростями ветра – плато Устюрт и районы горных долин. Ведется патентование разработки.

**Анатолий ЕРШОВ**  
(по материалам Агентства  
по интеллектуальной собственности  
Республики Узбекистан).

**Транспорт: час «пик»****ПОВЫШАЯ КАЧЕСТВО  
ОБСЛУЖИВАНИЯ**

Ассоциация «Тошшахартрансхизмат» ведет планомерную работу по совершенствованию системы пассажироперевозок. В частности, в этом году приобретены автобусы марки «Mercedes-Benz», которые эффективно обслуживают городские маршруты.

ОАО «12-автобус сарой» – один из тех автопарков Ташкента, в котором большое внимание уделяется безопасности пассажироперевозок, качеству обслуживания населения, содержанию в образцовом порядке автотранспортных средств.

– Для того чтобы максимально соответствовать требованиям, предъявляемым к общественному транспорту, коллектив нашего автопарка ведет планомерную работу, – рассказывает главный инженер ОАО «12-автобус сарой» Толик Мирзарахимов. – К настоящему времени в парке завершен комплекс мероприятий по подготовке к зиме. Известно, что в холодное время года меняются условия труда водителей и кондукторов, технического персонала. Чтобы транспортная система работала бесперебойно, проведен инструктаж в коллек-



тиве, составлен четкий график движения на маршрутах на зимнее время. Завершены также работы по подготовке техники и мастерских к зиме.

Заготовлены комплектующие и запасные части к автобусам «Mercedes-Benz», закуплено необходимое количество антифриза и горючего, технического спирта. Есть запасы дизельного топлива, мазута. На территории автопарка проведены ремонтные работы в десяти производственных цехах, двух зданиях администрации и комнатах отдыха, выполнены кровельные работы в моторном цехе на площади в 305 квадратных метров на других зданиях. Остеклены окна в цехах площадью 154

квадратных метра. Технические работы в котельной завершены, и к зиме тепло будет обеспечено как в зданиях администрации, так и в мастерских.

Ответственный подход к важному делу дает положительные результаты. Коллектив полностью выполняет намеченные на этот год задачи по объемам пассажироперевозок, обслуживанию техники. Во многом это результат эффективной организации труда и, конечно, четкого выполнения обязательств всех членов коллектива.

**Максим ЧЕРНОГАЕВ.**

## ЗДОРОВЬЕ – В КАЖДЫЙ ДОМ

**Последовательное осуществление определенных в Государственной программе «Год семьи» задач по предупреждению рождения детей-инвалидов, максимальному охвату беременных женщин перинатальным скринингом, раннему выявлению врожденных и наследственных заболеваний дает свои весомые результаты.**

**2012 год – Год семьи**

### В РАМКАХ ГОСУДАРСТВЕННОЙ ПРОГРАММЫ

Материнство и детство охраняются государством.  
Конституция Республики Узбекистан, статья 65.

Скрининг – это выявление на ранних стадиях врожденных и наследственных заболеваний с помощью современных медицинских технологий. В результате реализуемой в нашей стране с 1998 года Государственной программы «Скрининг матери и ребенка» усовершенствована медико-генетическая служба, наложено своевременное определение отклонений в развитии плода. Используемые в нашей стране современные методы лабораторного и функционального обследования в медико-генетических учреждениях способствуют совершенствованию этой службы.

В Республиканском скрининг-центре и его областных филиалах, сообщает УзА, проводится перинатальное обследование беременных, то есть ведется наблюдение за развитием плода, выявляются наследственные заболевания у новорожденных. Проводимое медико-генетическое консультирование и лечение детей с наследственными заболеваниями позволяют предупредить их инвалидность.

В рамках Государственной программы «Год семьи» дородовое обследование прошли более 140 тысяч беременных женщин. Это позволяет оценивать здоровье матери и развивающегося плода, обеспечивать рождение и последующее развитие здорового ребенка.

С 2012 года внедрен современный метод – тандем-массспектрометрия, позволяющий выявлять на ранних стадиях ряд наследственных болезней, связанных с нарушением обмена веществ у новорожденных. Младенцы с выявленными заболеваниями направляются на лечение в специализированные медицинские учреждения.

– В процессе медицинского обследования выявляются случаи развития у плода врожденных пороков или хромосомных синдромов, – говорит директор Республиканского скрининг-центра, доктор медицинских наук Мадина Шарипова. – В таких ситуациях специалисты подробно рассказывают будущим мамам и их близким возможность развития сложных болезней, которые приведут к инвалидности ребенка. Родители, осознав всю серьезность заболевания, принимают решение о прерывании беременности. Последующее тщательное обследование и лечение позволяют предупредить повторное рождение ребенка с данной патологией.

Одной из причин рождения детей с наследственными заболеваниями являются родственные браки, так как в этом случае повышается риск передачи генетических заболеваний ребенку при условии, если родители являются носителями этого заболевания.

С возрастом матери увеличивается риск рождения ребенка с синдромом Дауна. Частота встречаемости данного заболевания значительно повышается у женщин старшей возрастной группы.

Родители всегда должны помнить о том, что вылечить ребенка с врожденными и наследственными заболеваниями невозможно, легче предупредить рождение такого ребенка. Для этого необходимо постоянно следить за своим здоровьем, вести здоровый образ жизни и прививать медицинскую культуру в семье.

Специалисты Республиканского скрининг-центра и его филиалов на местах уделяют этим вопросам особое внимание. Так, в махаллях, сельских врачебных пунктах и образовательных учреждениях регулярно организуются беседы за «круглым столом» и встречи, в ходе которых проводится соответствующая информационно-разъяснительная работа среди населения.

В целях дальнейшего повышения действенности проводимой работы Министерством здравоохранения Республики Узбекистан совместно с Международным благотворительным фондом «Соглом авлод ачун» и Институтом здоровья подготавливаются и распространяются среди населения специальные пособия, буклеты и другие материалы. В них подробно рассказывается о факторах, влияющих на здоровье семьи, о различных заболеваниях и их причинах, значениях своевременного медицинского обследования женщин fertильного возраста и детей. Особое внимание уделяется разъяснению последствий родственных и ранних браков, необходимости сохранения межродового интервала в целях охраны здоровья матери и ребенка.

В результате такой информационно-разъяснительной работы среди населения беременные своевременно проходят обследование в скрининг-центрах. Это способствует снижению случаев рождения детей с врожденными и наследственными заболеваниями.

Бахор ХИДИРОВА.

**Сахарный диабет на сегодняшний день остается одним из наиболее распространенных высокозатратных хронических заболеваний и является серьезной проблемой для системы здравоохранения всех стран. Менее чем за 20 лет число больных сахарным диабетом в мире увеличилось в шесть раз. За последние 35 лет в Узбекистане количество зарегистрированных больных сахарным диабетом увеличилось в четыре раза.**

Неправильный образ жизни – переедание, стрессы, низкая физическая нагрузка с последствиями в виде избыточной массы тела и ожирения – значительно повышает риск развития сахарного диабета.

В нашей стране в соответствии с национальными традициями все праздники и мероприятия проводятся с обильными застольями. Однако если после обильного завтрака наши предки шли пешком на поле и работали целый день, копали землю, собирали урожай, то наши современники, принимая такую же обильную пищу, на транспорте добираются до рабочего места, сидят в кабинете за компьютером. В нашем рационе появилось много высококалорийных, легкоусвояемых продуктов. Люди часто употребляют фастфуд. В связи

## ВНЕДРЯЮЩИЕ СОВРЕМЕННЫЕ ТЕХНОЛОГИИ ЛЕЧЕНИЯ

В Республиканском специализированном центре хирургии на основе высоких технологий ежегодно свыше семи тысяч пациентов получают квалифицированную медицинскую помощь. В этом году здесь был сдан в эксплуатацию современный комплекс кардиохирургии. Это будет способствовать дальнейшему повышению качества и эффективности оказываемой населению медицинской помощи. В комплексе созданы все условия для точной диагностики врожденных и приобретенных сердечных заболеваний, проведения хирургических процедур на высоком уровне. В поликлинике центра могут оказать консультативно-диагностическую помощь 200 пациентам в день.

Специалисты центра совместно с зарубежными коллегами реализуют проекты, посвященные различным проблемам кардиохирургии. В результате за последние годы были освоены новые технологии проведения сложных операций по лечению инфаркта миокарда, при повреждениях почечных сосудов, брюшной полости, вен рук и ног.

Соб. инф.  
Фото А. ПОПОВА.



**В Республиканском научном центре экстренной медицинской помощи (РНЦЭМП) состоялась церемония вручения гуманитарного груза, предоставленного в рамках Программы гуманитарной помощи государственного департамента США при содействии международной неправительственной благотворительной организации «Medical Teams International».**

## ДЛЯ ОПТИМИЗАЦИИ ЭКСТРЕННОЙ МЕДИЦИНСКОЙ ПОМОЩИ

Груз включает в себя медицинские оборудование и изделия для пациентов в экстренных состояниях на сумму более 1,2 млн. долларов.

Было организовано участие министра здравоохранения Республики Узбекистан Анвар Алимов, Чрезвычайный и Полномочный Посол США в нашей стране Джордж Крол, представители «Medical Teams International», руководство и сотрудники РНЦЭМП.

В ходе мероприятия было особо отмечено, что в Узбекистане уделяется огромное внимание развитию сети экстренной медицинской службы, обеспечена государственная гарантия получения бесплатной экстренной медицинской помощи. По словам Дж. Крола, РНЦЭМП является уникальным центром в регионе Центральной Азии, где работают высококвалифицированные специалисты сферы.

«Оказание содействия в данном направлении – это помощь людям вне границ, так как любой пациент – это прежде всего человек, независимо от национальности и гражданства. Самое главное – это сотрудничество иближение между нашими народами. Узбекистан является примером стабильности в регионе, в том числе и в вопросах здравоохранения», – сказал он.

Менеджер программ региона Евразии международной неправительственной благотворительной организации «Medical Teams International» Шухрет Арифджанов сообщил, что данная организация работает в Узбекистане с 2005 года и за истекший период был реализован ряд программ, в частности, по подготовке специалистов экстренной медицинской помощи и гуманитарному содействию. Предоставление госдепартаментом США медикаментов и оборудования является очень актуальным с учетом масштабов оказания бесплатной экстренной медицинской помощи в РНЦЭМП и его филиалах.

Наргис САИДАЛИЕВА,  
ИА «Жахон».

В Узбекистане для привлечения внимания общественности к проблемам сахарного диабета ежегодно в ноябре проводится месяцник. Организуются дни открытых дверей в РСНПМЦ эндокринологии и в городском эндокринологическом диспансере. Организуются концерты, марафоны, беседы в махаллях, в институтах и колледжах.

Чтобы уберечь себя и своих близких от столь серьезного заболевания, необходимо придерживаться простых правил: не переедать, употреблять в пищу больше овощей и фруктов, избегать жирной пищи, ограничить сладости, отказаться от курения, не злоупотреблять алкоголем. А главное – вести активный образ жизни, заниматься спортом и любым делом. Если вы не имеете времени или средств для посещения бассейнов, фитнес- или тренажерных залов, ежедневно ходите пешком не менее двух километров, любуйтесь нашим прекрасным городом и будьте здоровы!

А. ЮНУСОВА,  
заведующая организационно-методическим отделом городского эндокринологического диспансера.

## Реклама и объявления

**Официальный дилер ЗАО «GM Узбекистан»  
ООО «Хумо автосавдо» свободно заключает договора на приобретение в 2013 году автомобилей следующих марок: SPARK, COBALT, LACETTI, CAPTIVA, MALIBU с условием 85-процентной предоплаты от стоимости.**

**Адрес автосалона: г. Ташкент, Юнусабад, кв-л 4.**

**За дополнительной информацией обращаться по телефонам: (8371) 224-90-29, (+99893) 575-71-79.**

**Экономия электроэнергии актуальна и выгодна для каждого потребителя!**

**Администрация  
ОАО «Toshkent shahar elektr tarmoqlari korhonasi»**

## Вниманию организаций и предприятий!

**Территориальный консалтинговый центр по конкурсным тортам и ценообразованию в строительстве по г. Ташкенту**

извещает о том, что указанные ранее в опубликованном объявлении в газете «Вечерний Ташкент» от 13 ноября 2012 г. за № 224 объекты:

- «Реконструкция детской школы музыки и искусства № 14 в Мирзо-Улугбекском районе г. Ташкента»;
- «Реконструкция детской школы музыки и искусства № 17 в Хамзинском районе г. Ташкента»;
- «Реконструкция детской школы музыки и искусства № 27 в Мирзо-Улугбекском районе, в поселке Улугбек в г. Ташкенте»;
- «Реконструкция детской школы музыки и искусства № 9 в Учтепинском районе г. Ташкента»;
- «Реконструкция детской школы музыки и искусства № 12 в Мирабадском районе г. Ташкента»;
- «Реконструкция плавательного бассейна при школе-интернате № 4 в Чиланзарском районе (интернат для лечения детей, больных сколиозом)»;
- «Строительство детского спортивного комплекса по ул. Зебо Шамсутдиновой в Хамзинском районе г. Ташкента»;
- «Строительство детско-юношеской спортивной школы № 4 по гимнастике в Мирзо-Улугбекском районе г. Ташкента»;
- «Реконструкция детско-юношеской спортивной школы № 11 в Сергелийском районе г. Ташкента»

**ИСКЛЮЧАЮТСЯ ИЗ КОНКУРСНЫХ ТОРГОВ.**

## «ТОШКЕНТ ОҚШОМИ» и «ВЕЧЕРНИЙ ТАШКЕНТ»

**Прием рекламы и объявлений ежедневно (кроме субботы и воскресенья)**

**Телефон: 233-28-95.  
Факс: (371) 236-57-65.**

**Наш адрес:  
улица Матбуотчилар, 32,  
2-й этаж, кабинет № 208.**

